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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ 

ЕКОНОМІЧНИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 
 

У сучасних умовах розвитку економіки України ефективне використання 

трудових ресурсів є одним із ключових факторів забезпечення економічної 

ефективності підприємств та їх конкурентоспроможності на ринку. Для аграрних 

підприємств ця проблема є особливо актуальною через сезонність виробництва, 

значну залежність від природно-кліматичних умов і специфіку організації праці 

[1, с. 25]. 

В умовах сучасних економічних трансформацій, зумовлених воєнними 

подіями, міграцією населення, демографічними змінами та структурними 

зрушеннями на ринку праці, проблема ефективного використання трудових 

ресурсів у аграрному секторі набуває особливої актуальності. Скорочення 

чисельності працівників, підвищення вимог до їх кваліфікації, а також активне 

впровадження інноваційних технологій у виробництво потребують 

удосконалення системи управління трудовими ресурсами підприємств [2]. 

Підвищення ефективності використання трудових ресурсів є важливою 

умовою забезпечення економічного зростання підприємств. Ефективність 

використання праці визначається не лише чисельністю працівників, а й рівнем 

організації праці, продуктивністю праці, раціональним використанням робочого 

часу та ефективністю управління персоналом. Раціональне використання 

трудових ресурсів передбачає досягнення максимально можливих результатів 

господарської діяльності за мінімальних витрат праці та інших ресурсів [1, с. 22]. 

Наукові дослідження підтверджують, що ефективність використання 

трудових ресурсів безпосередньо залежить від рівня організації праці та 

сучасних підходів до управління персоналом. Удосконалення організаційних 

структур, оптимізація виробничих процесів і підвищення кваліфікації 

працівників сприяють зростанню продуктивності праці та підвищенню 

конкурентоспроможності аграрних підприємств. 

Сучасні дослідження 2024–2025 рр. підкреслюють, що інноваційні 

технології та цифрові рішення є важливими чинниками підвищення 

ефективності використання трудових ресурсів. Зокрема, впровадження 

технологій точного землеробства, автоматизації управлінських процесів, 

цифрових платформ та інструментів аналітики дає змогу скоротити 

трудомісткість виробничих операцій і підвищити результативність виробництва 

[3]. 
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Цифрова трансформація також сприяє оптимізації розподілу праці, 

ефективнішій мобілізації трудових ресурсів та підвищенню виробничої 

ефективності. Використання цифрових технологій дозволяє аграрним 

підприємствам адаптуватися до нестабільних умов ринку праці, покращити 

планування та контроль виробничих процесів, а також підвищити 

обґрунтованість управлінських рішень [4, с. 265]. 

Для підвищення ефективності використання трудових ресурсів аграрних 

підприємств доцільно реалізовувати комплекс заходів: удосконалювати 

організацію праці та систему управління персоналом; підвищувати рівень 

механізації та автоматизації виробництва; впроваджувати сучасні технології у 

виробничі процеси; підвищувати кваліфікацію працівників; удосконалювати 

систему матеріального стимулювання праці [3]. 

Важливим напрямом підвищення ефективності використання трудових 

ресурсів є також формування сприятливих умов праці та створення ефективної 

системи мотивації персоналу. Належний рівень оплати праці, соціальні гарантії, 

можливості професійного розвитку та підвищення кваліфікації сприяють 

зростанню зацікавленості працівників у результатах праці, підвищують їх 

продуктивність та забезпечують стабільність трудових колективів. 

Ефективне використання трудових ресурсів є ключовим чинником 

підвищення результативності діяльності аграрних підприємств України. 

Раціональне використання трудового потенціалу сприяє зростанню 

продуктивності праці, зниженню витрат виробництва та підвищенню 

конкурентоспроможності підприємств. Удосконалення системи управління 

трудовими ресурсами та впровадження сучасних технологій є важливою 

передумовою забезпечення сталого розвитку аграрного сектору в умовах 

сучасних економічних трансформацій. 
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